

全国范围公车改革大幕开启



取消和保留

- ①取消副部级以下领导干部用车
- ②取消一般公务用车
- ③保留必要的机要通信、应急、特种专业技术用车和符合规定的一线执法执勤岗位车辆及其他车辆



新华社北京7月16日电 (记者 赵超 陈炜伟) 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发的《关于全面推进公务用车制度改革的指导意见》和《中央和国家机关公务用车制度改革方案》，16日全文向社会公布。两个文件明确了公车改革时间表和路线图，全国范围公车改革的大幕正式开启。

《关于全面推进公务用车制度改革的指导意见》用于全面指导公车改革，阐明了公车改革的意义，明确了公车改革的指导思想、基本原则和总体目标，细化了公车改革主要任务，对健全公务用车管理和保障制度、认真做好组织实施工作提出了要求。

根据指导意见，公车改革的总体目标是力争2014年年底前基本完成中央和国家机关及其所属参照公务员法管理的事业单位公务用车制度改革，2015年年底前基本完成地方党政机关公务用车制度改革，用2至3年时间全面完成公务用车制度改革。

指导意见规定了改革公务交通保障方式、合理确定党政机关公务交通补贴标准、

妥善安置司勤人员、公开规范处置公务用车的具体办法。

《中央和国家机关公务用车制度改革方案》是针对中央和国家机关公车改革的具体实施方案，明确了参考范围、人员范围和车辆范围。

中央和国家机关公车改革的方式是在取消一般公务用车后，对参改的司局级及以下工作人员适度发放公务交通补贴，自行选择公务出行方式，在北京市行政区域(城区)内公务出行不再报销公务交通费用。具体为：司局级每人每月1300元、处级每人每月800元、科级及以下每人每月500元。适时适度调整公务交通补贴标准。

按照方案，中央和国家机关公车改革力争在2014年年底前完成，中央和国家机关所属非参公事业单位、中央企业和中央金融企业公车改革力争在2015年年底前完成。



哪些人受影响？

- ① 中央和国家机关在编在岗司局级及以下工作人员
- ② 地方厅级及以下工作人员：省区市厅局正职的主要负责人、县市区乡镇(正职)主要负责人，各地可以根据实际出发，鼓励他们参加车改。确因工作需要，也可以采取实物保障的方式，采取实物保障的不能再领取补贴
- ③ 司勤人员：对于因取消公车而失去岗位的司机和后勤人员，主要采用内部安置的办法，不能简单推向社会。可以安排转岗，提前退休，适当提高退休待遇



我国放开15项专业服务收费标准

新华社北京7月16日电 (记者 赵超 安蓓) 记者16日从国家发展改革委获悉，国家发改委决定放开15项专业服务收费标准，实行市场调节价，由供需双方依据服务质量、成本和市场供求状况协商确定收费标准，政府不再直接管理价格。

这次放开价格的专业服务项目有专利代理服务、报关服务、自愿性产品认证、质量(环境)体系认证、航危天气报服务、煤炭地质勘探、金银饰品委托检验、回国人员科研启动基金评审、涉外收养服务、红十字卫生救护培训、房地产咨询服务以及除政府投资项目和政府委托服务以外的建设项目的前期工作咨询、工程勘察设计、招标代理、工程监理等15项。

国家发改委要求，为规范专业服务市场健康有序发展，各地区各部门要为市场主体创造公平、公开的市场环境，不得以任何理

由限制或指定服务。各专业服务机构要合法经营，不得有违规收费行为。各相关行业协会要依法加强行业监督和自律。同时，要求各地价格主管部门要加强市场价格行为监管，维护正常的市场价格秩序。

国家发改委负责人指出，发展现代服务业是我国产业结构转型升级的重要内容。这次放开的专业服务收费项目大多为生产服务业。价格放开后，有利于专业服务机构依据市场竞争程度、供求状况，向服务对象提供更高质量、层次多样的服务，满足不同的消费需求；有利于服务对象综合考虑服务质量、价格等因素，选择服务机构。

今年以来，国家发改委已经陆续放开了全部电信资费、准池铁路货运价格、医保目录内的低价药品、非公立医院医疗服务价格和种子、桑蚕茧、小工业盐等工农业生产资料价格；下放了房地产经纪收费管理权限。

图说中国

上海2000辆出租车提供免费WiFi



大图：一位大众出租车司机在讲解如何使用车载WiFi。小图：这是车内安装的车载WiFi天线装置。

7月16日，2000辆贴有WiFi标识的上海大众出租车正式上路，乘客可通过车载WiFi享受免费上网服务，目前推出的WiFi服务平台支持安卓、苹果等操作系统。据悉，到今年10月，上海将有近9000辆大众出租车覆盖无线网络。

新华社记者 丁汀 摄

广州公交车燃烧事件嫌疑人被抓获 因赌博输钱、心生不忿纵火

新华社广州7月16日电 (记者 扶庆)

记者从广州市公安局获悉，15日发生在海珠区广州大道南敦和路口的301路公交车纵火案件已告破，广州警方经过16小时的连续奋战、缜密侦查，于16日11时47分在白云区抓获犯罪嫌疑人欧某(男，25岁，湖南省衡南县人)。至13时51分，欧某已供述

纵火事实。

据嫌疑人欧某交待，其因个人赌博输钱、心生不忿，继而在301路公交车上实施人为纵火。

目前，广州警方已依法对犯罪嫌疑人欧某刑事拘留，案件正在进一步调查中。

日本侵华战犯笔供

住冈义一： 拿俘虏练刺杀

中央档案馆7月16日公布了日本战犯住冈义一的侵华罪行自供提要。

据住冈义一1955年5月笔供，他1917年出生在日本大阪市，1939年入伍并于同月侵入中国安徽宣城县。1945年8月日军投降后投靠国民党阎锡山部。1948年7月10日在山西太原被俘。

重要罪行有：

1940年1月，在安徽宣城新兵训练中，“把新四军和抗日军的俘虏约10名，当作‘教育材料’刺杀了”。

1940年2月，在作战休息时，将“从民房中逃出来的1名老人，用刺刀刺其背部”，“该老人吐鲜血死去”。

1941年12月，在山西太原，逮捕村民2人，“用日本刀刺第一名的胸部杀死”。对另1名同样“命部下将其斩杀”。

1942年2月中旬，在太谷县新庄村后山的山洞中捉来村民4名，“我将其中约22岁的妇女在我的房中强奸了，另外约27岁的妇女，由部下轮奸”。另2名男人因拷问不回答，将其1名杀害。

同在2月中旬，在摩天岭东南某村，“袭击转移中的八路军医院，在民房中逮捕病员5名”，对其中2名拷打后，“我亲自用日本刀将其斩杀”。

1942年2月下旬，“掩护大队本部医务室曾根军医大尉以下约10名，撒布伤寒菌和霍乱菌”。“此间我的小队与中队在和顺县龙门村、官池堂、阳乐庄等占领要点，向碗、筷、菜刀、面杖、面板、桌子等食器类上涂抹细菌，又向盛饮水用的水



缸中投细菌，或向村中的井中及附近的河中投入细菌的行动进行掩护”。

1942年3月下旬，“把拘留在八路军女工作员(25岁左右)强奸后又由县警备队的士兵轮奸”。中队长为了不让大队长知道，“命我将上述的妇女及拘留着的八路军工作员2名、大孟镇的商人1名共4名杀害”。

1942年5月下旬，在将军墓村西头民房中，将前一天在战斗中俘虏的八路军作战员及干部5名，“我亲自用日本刀斩杀”。

1942年6月，在彰德县水冶镇大街宿营，“我将一家中20岁左右的姑娘强奸了，此后又叫部下强奸了其母亲”。

1942年7月，在太原市侯家巷驻扎期间，“实施刺杀活肉靶检阅时，带来的俘虏(大部分是八路军的战士、干部、学生，一部分是日军的战士)约220名，每人刺杀1名”。“现兵役教育方针是：要以活着的中国人作‘教育材料’，进行试胆、锻炼为方针。各教官(包括我在内)根据此进行准备教育后，把检阅课目中的刺杀假设敌改变为刺杀活肉靶”。

1942年8月2日前后，“指挥机关枪新兵约70名，把俘虏约70名(其中有约50名是妇女)，当作‘教育材料’将其刺杀”。“于此次检阅期间，各教官、助教及约340名新兵，共杀害了约340名俘虏”。

1944年8月下旬，在沁县，“暖柳村及小河村逮捕村民各1名”，“我命马队长将上述2人在沁县城西侧河滩射杀”。